

中央第一生态环境保护督察组交办我市群众举报问题边督边改情况一览表

第三十批 2021年5月14日

(上接第11版)

序号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	序号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况		
18	反映太原市万柏林区东社街道办事处、圪塔村委会行动不作为，给其承包的土地漏登、错登了承包年限及面积，且扣留经营权证等问题；圪塔沟村村委会根据2003年分地的土地登记等资料对举报人的土地予以统计，不存在错登漏登情况，也不存在扣留经营权证问题。	万柏林区	生态	1. 群众反映的“承包的土地漏登、错登了承包年限及面积，且扣留经营权证等问题”，圪塔沟村村委会根据2003年分地的土地登记等资料对举报人的土地予以统计，不存在错登漏登情况，也不存在扣留经营权证问题。 2. 群众反映的“补偿”问题与5月1日交办的问题（编号D2SX202104300008）类似，调查处理相关情况已于5月3日报。2010年北车集团太原铁路装备园按照统一补偿标准征用圪塔沟村69户、315亩土地，除刘果霞外，其余68户全部按照统一标准补偿安置。对刘果霞的补偿金额为54.29万元，因对补偿方案不认可，刘果霞对54.29万元一直不予领取，2013年10月23日区政府刘果霞听证会仍坚持仍然按照54.29万元进行补偿。北车铁路装备园项目已于2010年4月19日将补偿款额拨付东社街办，东社街办已如期将补偿款拨付给圪塔沟村，且该补偿款一直在村委会账上。如果本人同意，可随时到村委会办理补偿手续。 3. 群众反映的“出现两个51号土地，纠正坐标坐界”问题，1989年第一次土地调查形成的土地利用现状图确实存在两个51号图斑，其中一个应为59号，原编制有误。2008年第二次土地调查时国土资源部纠正了这个错误。2009年北车铁路装备园征地时，使用的地图、面积及图纸是二调后形成的正确成果，整个征地过程合法有序。 4. 北车铁路装备园项目征地涉及万柏林区和尖草坪区共130余户，其中圪塔沟村69户，其余68户已全部领取补偿款，举报人可随时到村委会查看涉及的征地户名单、承包合同、经营权证。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	土地征收严格按照相关规定办理，严禁非法占用土地进行开发建设。 截至5月10日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		26	举报太原市古交市西山煤电西曲矿选煤厂，在西曲街道办事处石灰咀社区乱倒煤矸石，且挖社区现耕地黄土，经常闻到刺鼻味道。	古交市	土壤	2021年5月7日下午，太原市生态环境局古交分局王志刚，环境监察大队东中队中队长李玮，古交市自然资源局大队长宋慧明，古交市西曲街道办副主任武盛对群众反映问题进行现场核查。 西曲矿选煤厂是山西焦煤能源股份有限公司下辖的国有大型选煤厂，为西曲矿配套建设的选煤厂。西曲矿选煤厂目前所使用的排矸场地为古交市石灰咀社区南坪山贝沟和西瓜皮沟，排矸用地为建设用地，分别通过山西省和太原市批复。批复文号分别为：《关于西山矿务局西曲矿选煤厂补办征用土地的批复》（晋政〔清补〕征土字〔1998〕135号）、《关于西山矿务局西曲矿选煤厂补办征用土地的批复》（晋政〔清补〕征土字〔1998〕134号）和《关于西山矿务局西曲矿建南坪山排矸场及公路补办征用土地的批复》（并政〔2001〕18号）；南坪山石场从2000年开始排矸。该企业在生产过程中产生的煤矸石严格按照分区堆放的原则，采用分区堆放，黄土覆盖，机械化压实，边坡整形，并修筑排水渠。现场核查中，未发现矸石乱倒现象。西曲矿选煤厂现有取土场一个，位于南坪山石场西北角，属于排矸场的规划用地，用于矸石覆盖。 该厂从上世纪80年代投产以来，由于受当时处理工艺、技术规范的限制，存在个别区域矸石自燃现象，产生刺鼻气体，影响周边环境。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	已责令该企业严格按照环保要求，加大对矸石场治理力度，做好现有矸石处置工作；同时，为从根本上解决历史矸石自燃问题，目前正在对原有矸石堆场进行开挖灭火治理工作。工程2021年10月前完工后，可彻底改善周边生态环境。	已办结	无		
19	五府营村北面水厂后面，有一风云养殖专业合作社养鸡场，用村民耕地，气味呛人，离水源地大约100米。村民希望归还土地拆除违法建筑恢复原状。（举报人和举报人个人信息已泄漏，有人给举报人打电话不让举报人去现场），村支书做假现场，之前垃圾遍地，现已苦盖。希望工作人员过段时间暗访。	晋源区	大气	1. 针对群众反映的“五府营村北面水厂”实为晋源街道新源集中供水站，问题所述“养鸡场”实为村民范顺娃家鸡散养点。该养殖场原为2012年成立的风云养殖合作社。2019年因非洲猪瘟已对该养殖场养殖的种猪进行了清理，后改造为养鸡场，因其未达到养殖规模，养殖相关手续不全，已于2021年4月14日被关停取缔。 2. 针对群众反映的“占用村民耕地，村民希望归还土地拆除违法建筑恢复原状”问题。 经核实，该地类性质为设施农用地，未占用耕地，该养鸡场不属违法建筑。 3. 针对群众反映的“气味呛人”问题。 经核实，现场未发现呛人气味。 4. 针对群众反映的“离水源地大约100米”问题。 问题所述的“水源地”名为晋源街道新源供水站。该水源地为乡镇集中式饮用水源地，有2眼水井。根据《山西省人民政府关于同意太原市乡镇集中式饮用水源保护区划分方案的批复》（晋政函〔2012〕142号）规定，乡镇集中式饮用水源地一级保护区范围划定是以水井为中心，半径为50米的圆形区域，面积为0.008km ² 。经测量，该养殖户所在场地距离新源供水地1号水井距离约180米，距离新源供水地2号水井距离约345米，不在乡镇集中式饮用水源地保护区范围内。 5. 针对群众反映的“村支书做假现场，之前垃圾遍地，现已苦盖。希望工作人员过段时间暗访”问题。 经核实，该养鸡场被关停取缔后，垃圾已全部彻底清理，不存在做假现场、垃圾遍地问题。 综上所述，该群众反映问题部分属实。	部分属实	1. 及时组织工作人员到现场进行了二次核实。 2. 加大对该片区的巡查检查力度，杜绝违法占地建设行为。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		27	反映太原市胜利东街富力城A区南门入口蜂巢取件柜前面垃圾遍地。	市辖区	土壤	5月7日14:50，杏花岭区敦化坊街办主任贾义、杏花岭区住建局王洪磊、富力城社区书记秦瑞等人对群众反映问题进行现场核查。 经查，富力城A区南门入口丰巢专柜前存在居民装修垃圾、拆取快递后随意丢弃的垃圾和小区绿化产生的垃圾，由于物业清理不及时造成垃圾堆积。 该群众反映问题属实。	属实	1. 责成敦化坊街办和属地社区督促物业公司立即对堆放的建筑垃圾、生活垃圾进行清理，并对清理后现场进行绿网苫盖。 2. 责令物业公司加强日常监管，做好此处的封闭管理，防止垃圾积存。 截至5月10日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无		
20	师范街武警医院对面紫云府二期方机大面积作业，无任何喷淋措施，扬尘严重，举报后虚假整改	小店区	大气	小店区城管局执法中队代理中队长席庆祥、机动组组长张顺前等人对群众反映问题进行现场核查。 经核查，坞城城街办师范街武警医院对面紫云府一期工地两个地块，无大型机械施工，且均已安装喷淋设备并已使用，二期正在安装喷淋设备，进行管道铺设，挖掘土方，造成大面积苦盖绿网掀起。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	2021年5月7日，已由小店区城管局直属二队派驻保安强制停工整改。 小店区城管局坞城执法中队已向工地下达责令改正通知书，并于2021年5月8日对其进行立案调查。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		28	兴华街文兴路，有一恒大滨河府施工工地晚上噪声扰民严重。	万柏林区	噪音	2021年5月7日，太原市城市管理综合行政执法队第二执法大队四中队中队长王民、队员郭涛对群众反映问题进行现场核查。 该项目名称为恒大滨河府二期，建设单位为太原恒林房地产开发有限公司，施工单位为中铁十二局集团建筑安装工程有限公司，项目地址为文兴路与永乐北街交叉口东北角。 该项目目前处于主体施工阶段。建筑施工单位因生产工艺需求，连夜连续进行混凝土浇筑作业。2021年4月初开工至今，共进行了24次夜间浇筑作业，均办理了夜间作业许可证。 该项目施工噪音主要由混凝土浇筑作业时的施工设备（振捣棒、泵车）产生。同时，该项目离周边居民区较近，噪音对周边小区居民正常休息确实造成了一定影响。 该群众反映问题属实。	属实	该项目夜间土作业已办理准运手续，混凝土浇筑作业已办理夜间作业许可证。根据《山西省减少二氧化硫排放条例》，太原市城市管理综合行政执法队要求恒大滨河府项目施工单位今后夜间出土和浇筑作业时必须采取多项措施最大程度减少噪音污染；一是合理制定施工方案，科学安排施工时段，尽可能减少夜间施工；二是夜间施工时停止使用机械及运输车辆减速慢行，禁止鸣笛，作业人员禁止大声喧哗；三是在线居民小区周边悬挂温馨告知牌，提前告知附近居民取得居民谅解。 截至5月7日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无		
21	太原富力地产及广州富力物业服务有限公司太原分公司从2014年起，私自将污水排放至太原市杏花岭区富力桃园一号楼二单元，使得居民楼变身化粪池。从2014年至今年7月，富力桃园一号楼二单元多户居民深困受扰，造成老人生病，小孩不能上学，新冠疫情发生后更需要承担污水传播疫情的问题。多户住户，选择在外租住房屋。7年来，居民与富力地产及富力物业多次沟通，富力态度极端恶劣，拒不停止排污。	杏花岭区	水	5月7日15:30，杏花岭区敦化坊街办副主任贾义、富力城社区书记秦瑞、杏花岭区住建局王洪磊、吕瑞对群众反映问题进行现场核查。 富力桃园一号楼二单元303室卫生间污水管道破损，污水外漏，导致污水外漏至1层、2层住户家中及负1层地下室。目前负1层地下室还存在污水积存情况。因维修需拆除居民装修封管，富力桃园1号303住户、103住户就此事的装修拆除和恢复存在分歧，导致污水外漏情况至今未处理。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	1. 属地街办责令富力物业立即对负1层地下室污水情况进行清理，加强日常巡查，在漏水情况未处理完成前定期清理污水。 2. 属地社区配合物业与103户业主协商维修方案，争取103住户的支持。同时，积极与303户业主沟通，尽快完成漏水管道更换施工，消除居民担忧。 截至5月10日，该问题已阶段性办结，无问责情况。	阶段性办结		29	反映太原市小店区杨家堡小区，2017年9月太原市园林局以1比15的比例补栽树木由对杨家堡小区下发《太原市园林局补栽树木占用绿地许可证》园字第273号，审批意见：同意移栽，准予施工。从园林局同意对小区移栽树木至今3年多的时间里，小区物业形同虚设，树木被砍伐、路灯被挖坏、道路被挖坏、垃圾遍地、偷盗事件频频发生，小区管理日渐混乱。更令人发指的是园林局下发表证上承诺的1比15的树木补栽至今也未曾兑现！诉求：1. 被伐树木3年多了，1比15补栽树木白纸黑字园林局为什么敢不兑现承诺？2. 小店区园林绿化局负责监督是否到位？3. 太原相邦房地产开发有限公司有什么合法手续、合法资格竟然能代表小区全体业主申请伐移事宜。朗朗乾坤持证违法谁给他的胆子？4. 从一张园林局下发的伐移许可证引发的一系列惨无人道的后果谁来担当？	部分属实	5月7日，小店区平阳路街道办事处和太原市园林局相关工作人员对群众反映问题进行现场核查。 杨家堡南片区城中村改造是小店区委、区政府确定的重点改造项目，太原相邦房地产开发有限公司是代表杨家堡社区居委会及全体村民的经济组织，全权代理居委会的经济职能。该公司于2017年9月13日向太原市园林局提出树木伐移申请，太原市园林局于2017年9月19日依法办理了树木伐移行政许可，同意砍伐无栽木价值的江南槐95株，其余树木全部移植，按照1:15的比例补栽不小于1425株树木，且时报送配套设施设计方案，由小店园林绿化局负责监造”。由太原相邦房地产开发有限公司委托专业队伍进行了实施。但是杨家堡南片区集体土地范围改造于2020年8月才完成片改造用地划定，现已搬迁180多户，剩余部分未搬迁，改造手续正在审批中。待小区改造后，太原相邦房地产开发有限公司才能按整体规划完成配套设施建设，同步完成补栽树木工作。补栽开始后，小店区园林绿化部门将履行事中、事后监管责任。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	待小区改造后，太原相邦房地产开发有限公司将按整体规划完成配套设施建设，同步完成补栽树木工作。补栽开始后，小店区园林绿化部门将履行事中、事后监管责任。	已办结	无			
22	西铭街道办事处风声河村，万科工地离居民区十几米有多户居民，村民质疑环评手续，认为不符合环评标准。（300多居民联名举报，至今未处理）悬请督察组现场核实。	万柏林区	其他污染	2021年5月7日，太原市生态环境局万柏林分局四级主办王晓军，万柏林区西铭街道办事处副主任任鸿宾、环保站站长张勇对群众反映问题进行现场核查。 群众反映的“万科工地”应为万科春和景明项目，属房地产开发项目，于2018年11月开工建设。根据2018年执行的《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境影响评价分类管理名录》和《建设项目环境影响评价报告书/表填报说明》有关规定，该项目建设对环境影响很小，不需要进行环境影响评价的，应当填报《环境影响登记表》的建设项目的建设。2018年6月，太原恒源万科房地产开发有限公司在山西省建设项目环境影响备案系统填报《建设项目环境影响登记表》，完成了“万科春和景明项目”备案，备案号为201810410900001256。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	太原市生态环境局万柏林分局督促万科和景明项目单位加强环境保护管理，严格落实各项污染防治措施。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		30	西温庄乡西温庄村，有人在德春园农业有限公司种植大棚A区2号粉碎塑料，有粉尘污染且有刺鼻性气味。	小店区	土壤	2021年5月7日，太原市生态环境综合行政执法队小店大队执法人员马小俊、小店区西温庄乡人大主席申鹏、副乡长胡建东对群众反映问题进行现场核查。 经核查，西温庄乡西温庄村德春园农业有限公司的种植大棚A区2号有人员擅自安装泡沫粉碎机一台，泡沫粉碎机一套，现场将泡沫粉碎、烘焙，压制成颗粒，现场有刺激性气味。 该群众反映问题属实。	属实	对该处大棚断电，将生产设备拆卸清运。将大棚内原材料、成品进行集中清运、处置。责令相关负责人不得再次从事此类生产经营活动。	已办结	对小店区西温庄社区主任耿胜飞进行约谈	已办结	无
23	兴华街北胜利桥西站台北侧占道经营，高音喇叭噪声扰民。	尖草坪区	噪音	2021年5月7日，尖草坪区城乡管理局综合行政执法大队丰汇中队中队长冯海平带领中队队员对群众反映问题进行现场核查。 兴华街北胜利桥西站台北侧现场存在占道经营和高音喇叭噪声扰民的问题。 该群众反映问题属实。	属实	加大宣传力度，强化引导作用，对兴华街北胜利桥西站台北侧商贩进行了批评教育；不断加大执法力度，及时对各类占道经营违法违规行为进行制止，对拒不配合的，依法查处。 截至5月7日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		31	刘家堡乡王吴村北，太榆渠工地扬尘污染严重，耕地里都是灰尘，导致村民无法耕种。	小店区	大气	2021年5月7日，小店区刘家堡乡副乡长长杨长伟、武装部长王鹏、副乡长耿东生、5月8日，太原市水务局河湖管理科科长王东晖、规划计划科科长高俊梅、河湖管理科副科长李晓宇分别对群众反映问题进行现场核查。 经核查，举报问题位于刘家堡乡王吴村太榆渠修建三期项目，施工单位为青岛瑞源工程集团有限公司。由于5月5日至5月7日“五一”假期，工地部分人员休息，内部施工道路均为土路，洒水车加水点较远，加之当日风大，导致现场部分防尘网被刮倒，没有及时恢复苫盖，造成一定程度的扬尘污染。 该群众反映问题属实。	属实	1. 刘家堡乡执法中队已立即对其下达《责令整改通知书》和《六个百分之百》整改通知书，要求其立即停工整改，将裸露土堆全部苫盖。目前已整改完毕。 2. 要求太榆渠工程扩建工程项目部加强对施工扬尘管控措施。 3. 责成小店区水务局与王吴村协商，确保农耕不误时。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	已办结	无
24	关于太原市并州南路65号万柏林风景小区举报问题边督边改情况一表单第17项编号X2SX202104240018查询到我反映的家中噪音问题的答复，对该处理结果表示不满：4、5、6单元一至三层，这几户除5单元201是举报人居住，其它一至二层都是空置，来走访时邻居表示能听到噪音，答复随机走访无人反映噪音扰民问题，与实际情况不符。小区10千伏高压和低压两个变电站就建在两栋居民楼之间，且检测的是低频噪音，没有人检测低频噪音，低频噪音穿透力强，衰减慢。诉求：开发商或小区物业给小区变电站前面安装隔音屏或移走，再一个水泵噪音问题，按照开发商工程师的建议，把每个单元安装软接阀门，阻断结构传声。	小店区	噪音	4月26日下午，太原市生态环境综合行政执法队小店大队执法人员王峰、赵慧平、杜志阳、营盘派出所所长侯芳，营盘街办王凯、黄玉平、张冉、崔娟、马国荣对群众反映问题进行现场核查。 执法人员与小区物业刘彦明（项目负责人、副经理）对举报人反映问题进行认真沟通，经了解，小区南侧安装居民用电10千伏高、低压各一套，小区2单元负一层设有水泵房，安装有高、低压4KW水泵各3台，分别运行2台，备用1台。为查证群众反映噪音问题，太原市生态环境局小店分局联合城管派出所、营盘街办及小区物业公司对变压站进行近距调查，未发现存在低频噪音传播现象。 联合调查组对举报人所在5单元2层楼道水电通道房进行检查，无噪音产生。小区水泵房设于小区2单元负一层，距离举报人5单元住宅直线距离近40米，且水泵房上方紧邻1层居民未反映有设备噪音或结构性低频噪音传播扰民现象。 调查结果：现场未发现有设备运行时低频传播噪音扰民现象，也无居民反映夜间有噪音干扰休息。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	建议祥欣物业管理有限公司今后加强服务意识，对小区设施定期巡检，及时保养、维护，杜绝环境污染事件发生。 截至5月8日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		32	西铭街道八吊沟居民区西南角，有一养鸡场（50只左右），鸡粪乱流，气味呛人，苍蝇满天飞，污染环境。	万柏林区	大气	2021年5月7日，万柏林区西铭街道办事处副主任任鸿宾、环保站站长张勇对群众反映问题进行现场核查。 群众反映的“养鸡场”问题4月10日、12日、16日、18日、21日、23日、26日、29日曾八次转办（编号D2SX202104110038、D2SX202104110039、D2SX202104110040、D2SX202104110041、D2SX202104110042、D2SX202104110043、D2SX202104110044、D2SX202104110045），调查处理相关情况已于4月12日、14日、18日、20日、22日、25日、28日、5月1日上报。经再次核查，该养鸡场系西铭村八吊沟居民在自家院内养鸡，数量约1800只，院内设有专门鸡粪池，附近蚊虫较多，能闻到鸡粪臭味。鸡舍鸡粪由人工清出，经晾晒后储存在鸡粪池内。院内无排水管道，但有三处雨水排出口，将院内雨水排出室外，其中院门口一处排口同时排放餐厨等废水（由于无管道，餐厨等废水由人工间断倒入此处），三处排口均未见鸡粪流出现象。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	持续督促魏军强加强院内鸡粪的日常清理工作，同时要求不得将鸡粪堆放在鸡舍以外的地方，减轻鸡粪气味。 截至5月7日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	已办结	无
25	反映对山西省4月18日第40项（水岸·国际中心）边督边改情况通报不满。再次反映“已发改核发2016-410号”违规违法批准建设问题。恳请督察组对反映的问题提级调查、挂牌督办。责成相关部门依法撤回、修改“已发改核发2016-410号”文，并责成山西省、太原市要求相关部门立即停止该项目的一切施工建设行为。	万柏林区	其他污染	2021年5月8日接到整改督办通知后，太原市发改委迅速做出安排部署，召集有关人员进行研究，对2011年11月市发改委核准的山西碧合房地产开发有限公司水岸·国际中心相关事宜进行梳理核查。2016年11月21日，太原市发改委依据市规划局局规条〔2013〕第0025号、市国土局局政地国用〔2013〕第00316号文件及项目申报材料和国家法律法规，以发改核发〔2016〕41号核准了山西碧合房地产开发有限公司报送的《水岸·国际中心项目环境影响报告书》。项目总建筑面积196164平方米，其中地上建筑面积153828平方米，地下建筑面积42336平方米，项目总投资130858.36万元。 此次反映问题与第十五批相同，关于反映“已发改核发2016-410号”违法违规批准建设问题，太原市发改委依据国家相关法律法规对该项目进行核准立项，所批建设规模符合相关规划要求，并无违法违规行为。综上所述，太原市发改委及发改核发〔2016〕410号文不存在违规违法批准情况。	不属实	接到整改督办通知后，太原市发改委立即做出安排部署，对举报问题进行了跟踪督办，派专人到项目所在地进行现场核查，同时召集有关人员对2011年11月核准的山西碧合房地产开发有限公司水岸·国际中心相关事宜进行了认真梳理。 截至5月9日，该问题已办结，无问责情况。	已办结		33	迎泽大街45号院5单元楼下，地铁一号线建设中造成的拆迁垃圾。新建的墙下埋的垃圾。	迎泽区	土壤	2021年5月7日，迎泽区文庙街道五一东街社区党总支书记宋婷与社区党支部副书记左丽静对群众反映问题进行现场核查。 群众举报实际地址为迎泽东大街45号院5单元楼下，关于地铁一号线建设中造成的拆迁垃圾，这一情况通过与太原市住建局了解，并实地查看，地铁一号线建设没有涉及到此处的拆迁。 迎泽东大街45号院有2栋楼，南楼仅有4个单元，北楼有5个单元，在北楼5单元楼下，确实有一处围墙，系2019年创建全国文明城市时且考虑到居民安全所需，在原有围墙基础上进行的						